

# Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.840.-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Viernes 9 de Diciembre de 1938. § III Año Triunfal.

## El Ejército del Centro va a elevar a los altos poderes una petición para que sea concedida al glorioso Caudillo de España, la Gran Cruz Laureada de San Fernando

### La cruz es hoy, más que nunca, signo de victoria

Crónica de "EL TEBIB ABRUMI"

Hace tres días, fiesta de la Artillería española en honor de su patrona, Santa Bárbara; hoy, fiesta de la Infantería y el Cuerpo de Estado Mayor, en homenaje a la Inmaculada que los tutela; dentro de tres fechas, la Aviación Nacional solemnizará el día de la Virgen de Loreto, su patrona querida...

Orgullosos estamos de nuestra fe, y con ufania lo pregonamos en cuantas ocasiones se presentan. La España que, según aquel insensato Manuel Azana, había dejado de ser católica, entre otras cosas ha salvado en la Santa Cruzada de Redención, su catolicidad, su fe en el Dios de los cristianos. Necesitaba nuestro fervor religioso de estas expansiones públicas. Patria, Religión, Justicia, este es el tripode sobre el que se sostiene toda nuestra obra de una España fuerte, recta, digna de su historia y de volver a ocupar su sitio a la cabeza de la civilización. Y como gritamos a diario nuestro encendido "¡Viva España!", a diario proclamamos con actos de fe sincera nuestra esperanza y fe en Dios y su Santa Madre.

El Caudillo, como siempre, da el ejemplo, y en la breve tregua que las operaciones de guerra ofrecen en estos días, aprovecha el leve descanso que en lo bélico hoy goza, para ir a rendir la rodilla ante el Apóstol Patrón de España y ganar así el jubileo de este Año Santo.

Ellos, entre tanto, celebran mítines A escuchar la voz de Dios, los nacionales llegamos hasta los tiempos. A escuchar la voz de Satanás van ellos, a esas retiniones políticas en las que todo es espiritual es negado y se derrama el sobre el huerto de las creencias para esterilizar todo posible rebrote de valor moral. Y mientras en sus batallas se conmemora a Lenin, Stalin, Dimitroff, Thaelmann y... ¡Largo Caballero!, los nuestros siguen adscritos a su fe y bajo la advocación de la Inmaculada, de Santiago, de la del Pilar, Virgen Santísima, de San Fernando, invocan el Rey de las Españas, salen a luchar y a vencer. ¡De ver sería que la Virgen se dejase vender por esos pequeños diabulones, esclavos de su culpa de tener seco y podrido el corazón porque en ellos jamás entró el creyó de una Salve, y se apartaron con el metido alieno de la incredulidad masónica, la blasfemia marxista o la proterva negación judía!

No, Vencemos por eso: porque Dios y la Virgen están con nosotros. La cruz es hoy más que nunca signo de victoria. Franco y sus soldados, por amar mucho a España, saben amar hondo y bien a Dios. ¡Vencemos por eso, y para eso, para volver a cristianizar a España, para nutrirarla de los venenos sociales y políticos!

Hoy la Inmaculada habrá escuchado

sólo esta unánime y constante invocación: Madre Santísima y Purísima, Inmaculada Madre de Dios, Inmaculada del dolor de España, pero también de su triunfo; lámpáranos, danos el temple preciso para acabar con nuestros enemigos, que son nuestros porque lo son tuyos también. Acérganos el triunfo final, que en la España de Franco no anida la soberbia de Luzbel y todos llevamos en el alma el convencimiento de que a ti te debemos la victoria y en tu nombre...

El Ejército ha hablado así hoy en los templos, en las misas de campaña, junto a las líneas de fuego. Por los presentes, y por los que ya no lo están más que en nuestro recuerdo emocionado. ¡Son tantos, tantos!... los que cayeron de entre las filas de la gloriosa Infantería que no cabe recordarlos en el estrecho límite de esta crónica. La tierra de España está llena de su sangre, porque hoy, como ayer, a los infantes cupo el honor de pagar la más alta contribución en bien de la Patria y prestigio del Ejército.

Y con ellos, los de Estado Mayor, cerebro, sistema básico de Ejércitos, creadores de victorias. Hogaño faltan a la lista Jefes de Estado Mayor tan ilustres como Anselmo López Mangastarán, José Estrada López, Jesús Peña Gallegos, Martín Montalvo; héroes todos que des-

de el Alto del León a Teruel han ido rindiendo en servicio de la Patria sus vidas; y con ellos, López Muñoz, los dos hermanos López Muñoz de perdurable memoria, el capitán Barba, muerto al reconquistar Teruel, y en sus mismas puertas. Todos émulos, dignos sucesores de aquel Noreña que hoy figura como mártir y caballero, quión de los de la faja azul, de los que llevan como distintivo un trozo del manto de la Purísima.

¡Qué fiesta la de hoy y qué fervor en elal! Anoche mismo, en este frente de Cataluña, ante mi presencia ocurrió este caso: Un capitán formó a la hora del parte su compañía: "Mañana, soldados, es la fiesta de la Patrona. Habrá festejos y habrá misa. Por si alguno lo desea, hay un servicio especial de confesión y comunión. A ver: "Voluntarios para confesar y comulgar: ¡un paso al frente!"

Y en bloque, la masa, los ciento cincuenta hombres de la Compañía dieron el paso al frente. Y todos esta mañana recibieron la visita de la Eucaristía.

Desde el Caudillo hasta el último soldado, sienten, profesan, practican la fe católica. Nuestros soldados no van a mítines, pero... ¡reciben la comunión! ¡Por eso vencimos y venceremos! ¡Arriba España!

### LA SITUACION EN PALESTINA

#### Las tropas inglesas sorprenden un tribunal árabe

JERUSALEM.— Las tropas británicas pertenecientes a la XIV Brigada de Infantería, sorprendieron ayer una reunión de un tribunal árabe en una aldea al Norte de Tulkarm. Detuvieron a dos jueces y a dos mensajeros junto con gran número de litigantes de las aldeas vecinas. También se apoderaron de armas de fuego, municiones, máquinas de escribir y teléfonos, así como de documentos robados a la policía.

Las mismas tropas detuvieron a 35 árabes en el pueblo vecino de Hlar, que fueron identificados como miembros de bandas armadas. Otras tropas también practicaron detenciones en Salameh, cerca de Jaffa.

#### El duque de Kent, gran maestro de la masnería inglesa

LONDRES.— El duque de Kent, ha sido nombrado Gran Maestro de la Logia masónica "Unidad de Gran Bretaña, en sustitución del duque de Connaught, que ha dimitido por su avanzada edad de 88 años. El Duque de Kent ha sido iniciado en la masonería en 1928, en la logia de la Marina.—STEFANI.

## Entre grandes aclamaciones a Franco, hizo ayer, en Toledo, lo propuesto, el general Saliquet

En los actos celebrados con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción en la ciudad cuna del Arma de Infantería

TOLEDO.—La ciudad cuna de la Infantería española ha celebrado con gran entusiasmo la fiesta de la Patrona de España y del Arma, la Inmaculada Concepción.

A las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral Primada, con sus naves repletas de fieles, se celebró misa pontifical a la que asistieron el general jefe del Ejército del Centro y todos los generales y altos jefes dependientes de su mando.

En la ceremonia ofició el Obispo provisorio general castrense doctor Modrego, que, además, pronunció una mística oración sagrada.

Después de la ceremonia los generales y todas las autoridades asistentes a ella, se trasladaron a las ruinas del Alcázar, depositando en la Sala de los Caidos coronas de flores.

A mediodía, en la Academia de Ampliación se celebró una comida a la que asistieron infinidad de invitados y a los postres el general jefe del Ejército del Centro, en un magnífico discurso, propuso enviar una petición a los Altos Poderes, en nombre del Ejército de su mando, para que sea concedida la Gran Cruz Laureada de San Fernando al gran infante español Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos de España.

La propuesta fue acogida con estruendosos vivas y aclamaciones y el público, puesto en pie, tributó al Generalísimo un caluroso homenaje de adhesión y de cariño.

Por la tarde, en el Teatro de Rojas se celebró una función de gala, poniéndose en escena con gran éxito "Morena Clara".—FARO.

## Síntomas de derrumbamiento en la zona roja

### La tiránica dominación de Stalin

PERPINAN.— Acaba de producirse en Barcelona un hecho político de innegable trascendencia, revelador del estado de descomposición del conglomerado rojo.

Durante los días 4 y 5 del actual, ha estado reunido el Secretariado del Partido Comunista con objeto de examinar determinadas instrucciones recibidas de Moscú, relacionadas con el momento actual en dicha zona.

Como final de dicha reunión, y de acuerdo con las órdenes de Stalin el mencionado Secretariado ha dado a la publicidad una nota en la que se recogen los graves síntomas de un pro-

cesamiento y definitivo derrumbamiento de la moral roja y se desborda la autoridad de Negrin y de los "responsables" del llamado "Ejército Popular", dando directamente a los mandos, comisarios y soldados, las siguientes órdenes: vigilancia permanente, no ceder un sólo palmo de terreno, disciplina férrea y cumplimiento riguroso de las órdenes que reciban.

El Secretariado del Partido Comunista justifica su actitud en el hecho de que la unidad del "Gobierno de Unión Nacional" resulta aún insuficiente y proclama la urgente necesidad de emprender una gran campaña por todo el país que lleve aliento y estímulo a las fuerzas armadas.

El documento es una nueva y elocuente prueba de la tiránica dominación que Stalin ejerce en la España roja, a través del Partido de la Pastora y José Díaz.—FARO.

### Se ha descubierto una asociación clandestina destinada a facilitar la desertión de soldados franceses para enrolarlos en las brigadas rojas de España

PARIS.— El semanario político francés "Choc", informa que la reciente detención de un desertor francés lleva al descubrimiento de una asociación clandestina dirigida por el tristemente célebre diputado comunista francés Marty, destinada a facilitar la desertión de soldados franceses para su enrolamiento en las brigadas internacionales de España roja. París es el centro de esta organización que tiene derivaciones en Toulouse y Perpignan y cuyos agentes se encargan de facilitar a los desertores el paso clandestino por la frontera franco-española.—STEFANI.

### La situación de Negrin es insostenible

PARIS.— En los círculos políticos franceses, circulan noticias catastróficas sobre la situación en España roja. Parece que la última esperanza de los dirigentes rojos estaba puesta en el éxito de la huelga general francesa y en la formación de un nuevo Gobierno Frente Popular francés favorable a la intervención directa en España. Esta esperanza se ha desvanecido y tanto la situación del gabinete Negrin como la situación militar, se han hecho insostenibles, de forma que se espera aquí en el próximo y general derrumbamiento.—STEFANI.

tenibles, de forma que se espera aquí en el próximo y general derrumbamiento.—STEFANI.

### La fiesta de la Patrona de España

## Lo mismo con que el Arma de Infantería y el Cuerpo de Estado Mayor homenajearon a su Excelsa Patrona, fué presidido por la esposa del Caudillo

### Lo Juventud Católica Obrera y el Colegio de Abogados celebraron también solemnes luneros

Es la de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora una de las festividades que con más emoción se conmemoran en España.

Y en Burgos, donde han tenido siempre especial suntuosidad y brillantez todas las solemnidades religiosas, la de ayer, en el año actual, se conmemoró como corresponde a aquella tradición nuestra y cual cuadra a los momentos actuales, de exaltada vibración patriótico-religiosa.

Fué toda la jornada de ayer —enmarcada en el ambiente de fiesta completa, con el comercio cerrado y suspendidas las tareas cotidianas en los Centros Oficiales y dependencias de todo género— día dedicado a las solemnidades religiosas y al recuerdo a los combatientes, en el "Día del Cruzado" que, por simpática iniciativa de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, aprobada por Su Eminencia el Cardenal Primado, coincidió con la española fiesta de la Inmaculada, dando motivo a que desde la retaguardia, una vez más, se elevaran al Cielo plegarias por España, mientras los fieles depositaban donativos para hacer a los beneméritos hijos de España que luchan en los frentes el regalo magnífico de un Crucifijo.

Y tuvo como broche final, el de la solemne novena dedicada por el Arma de Infantería a su Excelsa Patrona, que tuvo lugar en la Catedral, repleta de fieles que a mediodía recibieron la Bendición Papal dada por el excelentísimo

señor Arzobispo de Burgos, debido a concesión especial del Santo Padre.

Durante el día celebraron la fiesta de su Patrona, el Arma de Infantería, el Cuerpo de Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, el de Intervención y el de Oficinas Militares y en todas ellas un numeroso público se unió a los actos, dándoles singular solemnidad con su fervor, que fué la principal característica de esa brillante jornada.

### SOLEMNE MISA DE COMUNION EN LA CATEDRAL

Comenzaron las solemnidades religiosas que conjuntamente dedicaban la Infantería y el Estado Mayor a la Inmaculada Concepción en el día de ayer, con una solemne misa de comunión general.

Tuvo lugar en la Catedral, a las ocho y media de la mañana como iniciación de los cultos que habían de tener lugar durante la jornada y resultó de gran brillantez. Ofició en la misa el muy ilustre señor doctor don Emilio Rodero Reza, deán de la S. I. C. B. M. y asistió a la ceremonia una extraordinaria cantidad de jefes, oficiales, clases y soldados de Infantería y buen número de jefes del Estado Mayor.

La distribución de la Sagrada Forma entre la gran cantidad de fieles que se acercaron al cumplatorio, fué un momento de singular emoción rubricado por la presencia de numerosos heridos que asimismo recibieron la Comunión con acendrado fervor.

### MISA PONTIFICAL CON BENDICION PAPAN

Poco después de las nueve y media llegó al S. T. M. el Excmo. Sr. Arzobispo doctor Castro que después de revestirse de pontifical inició la solemnidad religiosa correspondiente al día, entonando Tercia que fué con órgano.

A continuación se verificó la procesión doble mayor, también presidida por el doctor Castro y concluida ésta comenzó la misa pontifical, oficiando también nuestro reverendísimo Prelado.

Intervino en ella la capilla de música que interpretó la del maestro Goicoechea y pronunció un elocuente sermón don Félix Arrarás, canónigo magistral.

La misa concluyó alrededor de medio día y al final el excelentísimo señor arzobispo dio la Bendición Papal a la gran cantidad de fieles que asistió al acto.

### LA PATRONA DE INFANTERIA Y ESTADO MAYOR, CUERPO JURIDICO E INTERVENCION Y EL DE OFICINAS MILITARES

En la iglesia de la Merced celebraron el Cuerpo de Estado Mayor, el Cuerpo Jurídico, el de Intervención, el de Oficinas Militares y el Arma de Infantería, conjuntamente una misa en homenaje a la Inmaculada Concepción, su Excelsa Patrona.

La ceremonia religiosa se verificó ante el altar mayor del templo exquisitamente adornado e iluminado.

En representación del Caudillo ocupó un sitio en el presbiterio, al lado de la Epístola el general Valdes Cavanielles y al pie del presbiterio en lugar preferente tomó asiento la egregia dama doña Carmen Polo, esposa de su excelencia el Jefe del Estado, acompañada por su hermana la señora de Gueza y por el comandante señor Martínez Mazas.

Tras ella se situaron todas las autoridades que la habían recibido a su llegada: generales Martín Moreno, Espinosa de los Monteros, García Fallas, López Pinto, Gallego, Camón, Pruneda, y Mantilla; subsecretario de la Vicepresidencia; Almirante Cervera; teniente coronel Ordoñez, en representación del vicepresidente del Gobierno; vicesecretario general de Falange Española, Tradicionalista señor Fanjul y autoridades locales —gobernadores civil y militar; delegado de Orden Público, jefe provincial de la Falange, presidentes de la Audiencia y Diputación, fiscal, etc.— representaciones del Cuartel General del Generalísimo y de todos los Cuerpos, Centros y dependencias de Burgos.

El resto del templo estaba ocupado por una compañía de San Marcial con bandera, banda y música y una gran cantidad de personas que llenaban la iglesia por completo.

(Pasa a cuarta página.)

## Regalo de Pascuas

El Gobierno bolchevique de Barcelona se lo hará a Roosevelt de los mejores cuadros de Goya

Por RODRIGO LORENZO

La comadre y parajismera democracia que ha tomado como aquilare de sus escarceos, crímenes, vandalismo o incertidumbres masónico-judías, la zona aun cautiva de nuestro suelo patrio, se preocupa ahora de corresponder con obsequios tangibles a la vanesía paladada de sus amigos de alllende el Océano, refocilados con restregones de manos, que presumen ocultos a nuestros ojos avizorantes y ansiosos en el dolor.

Forque duele en la carne propia, inhumana, como si la exprimiéramos en el potro de la tortura un sicario borracho e irresponsable; porque sentimos el desbarro, la ofensa y la risa cruel que lleva con la noticia ruda y breve, como un mazazo de villano en plena naca: "Nueva York. El periódico "New York Sunday Times" comunica de Barcelona que el gobierno soviético español enviará como regalo al presidente Roosevelt una colección de cuadros de gran valor "Francisco Goya". Así sólo, de Nueva York, del avispero judío, de la buiterra semita de los rascacielos y atávica Babilonia con el oro por idolo insaciable de la ciudad tentáculo donde se epilogan y amalgaman razas que llevaron sus torpezas ancestrales y sus odios, frente al purrito de limpieza de sangre y prejuicios de los enchisterados americanos, si no, que lo digan los negros.

Los cuadros de Goya, de nuestro Goya, castizo, aragones, español, acariados por la mirada calculista de la bazo-fía humana! Nos consumieron el oro y quieren ahora beberse la esencia del pueblo de España en los lienzos de Goya; chaparala como sangre, como si fueran el alma nuestra que va con los cues-

Se ruega a la persona que estuviera en la primera o segunda fila de preferencia del Cine Avenida el día 6, martes y que ha encontrado un paraguas negro con flores de color, lo devuelva en taquilla donde le gratificarán con diez duros.

ellos. No pueden ser españoles los que regalan a Roosevelt pedacitos de España. Es el conjunto judío que mediatiza al Gobierno bolchevique y que se toma la revancha racial por las persecuciones históricas; es la misma maldad masónica; es Rusia, ávida de tesoros de nuestra cultura, para jugar con ellos como un niño insensato que no supiera lo que trae entre manos; son los judíos, repetimos, que se infiltran en todos los pueblos que sufren como abandonados por la Divina Providencia.

Ellos son los que mueven el mundo con la palanca áurea del lingote que rezuma luz ofuscando torvas miradas, espijeando conciencias, envileciendo personas, propagando los ruidos demoníacos de sus falaces mentiras e intenciones, cuando se aprestan a la defecación, cuando se arrojan a las avergüenzas, porque es como una potencia más de su alma.

Del Oriente le llegará a Roosevelt su regalo de Pascuas, la alegría hipócrita, la sordina, el silencio hermético a los crímenes rojos en la zona irredenta, para que surjan de él las alharacas históricas por los judíos removidos sin derramamiento de sangre en Alemania. Pensamos esperanzados que si le envían el cuadro que representa los fusilamientos de españoles por franceses, en la montaña del Príncipe Pio —"Los fusilamientos del tres de Mayo en Madrid"—, lo devolverá, por no tener presente ante la conciencia los actualmente verificados con ensañamiento bestial por la democrática chusma internacional en la Casa de Campo y otros lugares de Madrid.—S. P. F. S.

## Ayer hubo calma en todos los frentes

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 8 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 8 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

El orden en la economía

Las naciones se empobrecen a fuerza de contratar empréstitos

Por EDUARDO RECASENS

Los empréstitos de las naciones están a la orden del día. Parece que ninguna da importancia al dinero, y se gasta y se malgasta sin orden y sin freno...

Roberto Vantomoria

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 950 pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso. Gestiones todos Ministerios. Expedientes.

Patronato Nacio al Antituberculoso

Números que convencen

La ley clásica en materia antituberculosa de cualquier país, tiende a la consecución de una cama por cada defunción anual producida por el bacilo de Koch.

Según cálculos aproximados, venían falleciendo anualmente en España, a causa de la tisis, 30.000 personas en baja estadística.

Desde el punto de vista económico, y en números redondos, esos 30.000 tuberculosos muertos, cada año, capitalizados por unidad en 30.000 pesetas, representan una pérdida, en dicho tiempo, para la Patria de pesetas 900.000.000.

Si entre morbilidad y mortalidad producidas por la tuberculosis, paramos mientes en que, dadas las mismas, se apartan del concierto del trabajo más de 300.000 brazos de labor, calculados éstos por unidad — y a muy baja jornada — en cinco pesetas, la pérdida media que se produce asciende a 1.500 millones de pesetas.

Englobando las cantidades anteriores por conceptos de pérdida de intereses (razos de labor activos) y de capital (muertos) se produce una pérdida de 1.500.000.000 de pesetas!

Es evidente que, de acuerdo con la aspiración elástica apuntada del logro de una cama por cada fallecimiento, se necesitarían en España 30.000 camas por año. Antes del Movimiento Nacional, apenas si existían 2.500 camas como cifra única.

Sólo en dos años, el Patronato Nacional Antituberculoso, en plena guerra, ha llegado a la cifra real de creación de camas, que existen, de 8.000, en la España liberada.

¿Qué haces tú, español, por que se aumente ese número y se disminuya el de mortalidad? ¿No piensas que, con tu restricción económica hacia esa obra gigante del Patronato — que impulsa, pese al fragor ineludible de la guerra, de modo magnífico y magnánimo S. E. el Generalísimo — pueden ser uno o varios familiares tuyos, o tú mismo, quienes vayan a engrosar la cifra de morbilidad o mortalidad de la tisis en tu Patria?

Medita lo expuesto y condicete como lo que eres: UN ESPAÑOL.

Profesionales

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas. Plaza de Vega, 22-24. Teléfono, 1550. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria. PLAZA DE PRIM. 24. Teléfono, 1423

F. Urraca

OCULISTA del Hospital de Barrantes

LAIN-CALVO; 18, 1.º Teléfono, 1311. Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7. GRATIS A LOS POBRES

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL

Calvo Sotelo, 5. Teléfono 1384. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5.

Suscripción pro-aguinaldo del combatiente

Quedará cerrada sin prórroga, el día 10 de Diciembre

¡QUEDAN SOLO 2 DIAS!

Aún no figuran en las listas algunos industriales y particulares. Apresúrate a enviar tu donativo, no vayas a quedarte para figurar en las relaciones de beneficiados o locaños.

Unas investigaciones alemanas en centroafrica

Efectos de los rayos infrarrojos y ultravioleta en el organismo humano

Después de tres meses de estancia en el corazón de Africa, ha regresado a Alemania la expedición de universitarios que fué a aquel continente con objeto de realizar ciertas investigaciones científicas. Esta expedición, que ha sido dirigida por el Profesor Linke, estaba compuesta por cinco especialistas de las distintas ramas de las ciencias naturales.

Un dato curioso que han descubierto estos expedicionarios, ha sido los numerosos errores de que está plagado el "Baedeker". En efecto, la mayoría de los lugares que en el "Baedeker" vienen señalados como selvas vírgenes, los expedicionarios han encontrado en su lugar una estepa.

En las últimas etapas de esta expedición, estos investigadores han recorrido comarcas en las que hasta ahora no había penetrado ningún europeo. El día 27 de Julio de 1938, embarcaron en el puerto de Génova, en el "Wangoni", y a través del Mar Rojo llegaron a Mombasa, desde donde el primer grupo fué a Daressalam y de allí al Lago Victoria, pasando por Kenia, Mairobi y Kisumu.

El segundo grupo, partiendo de Daressalam, fué a Muansa, pasando por Tabora y de allí al Lago Victoria, a reunirse con el otro grupo. Desde el Lago Victoria los dos grupos siguieron distintos caminos hasta Uganda, desde donde los expedicionarios se trasladaron en camiones al Lago Kiwi, reuniéndose de nuevo la expedición en Goma. Con grandes peligros, pero sin tener que lamentar desgracia alguna, los expedicionarios atravesaron la selva virgen y escalaron los volcanes de Nyamagira y Nirangonge, a una altura de 5.500 metros sobre la selva. A lo largo de los lagos Kiwi y Tanganika, la expedición se trasladó al Lualaba y atravesando el Congo en vaporcitos fluviales, llegaron a Bukama. Desde aquí, fueron en ferrocarril al interior de la Angola portuguesa, donde encontraron razas en estado completamente primitivo, que aun no conocen el dinero, efectuando sus transacciones comerciales con collares de perlas y objetos de cristal.

Los resultados científicos a que han llegado estos cinco expedicionarios, aunque aun necesitan ser profundizados en Alemania, son altamente interesantes. Se han hecho nuevos descubrimientos respecto a los fenómenos luminosos y a los efectos de la refracción de la luz solar en Africa. Se ha investigado asimismo, el efecto de la luz en las personas, animales y plantas, la pérdida de líquidos en la piel por efecto de una luz solar intensa, las quemaduras producidas por el sol y la intensidad de los rayos solares. El Dr. Büttner, ha estudiado los efectos del clima tropical en el organismo humano. Para ello, ha hecho mediciones exactas de los rayos solares y especialmente de los ultravioleta, teniendo las causas de las quemaduras solares y cambio de color en la piel por la luz solar. Es un hecho curioso, el que los rayos ultravioleta no son de mayor intensidad en el Africa Central que en los meses de estío en Alemania. Esto es debido, principalmente, a que los incendios de las estepas centroafricanas, disminuyen en gran medida la fuerza del sol.

El Dr. Lettan, hizo medidas de la intensidad de los rayos ultrarrojos del sol, y estudió las diferentes tonalidades del azul del cielo. También trae un profundo estudio sobre los fenómenos que originan las tormentas de arena, los tornados y ciclones.

El especialista en botánica Dr. Orth, ha estudiado los cambios de color que se operan en la vegetación tropical por efecto de los rayos solares. El meteorólogo Dr. Suckstorff ha hecho un estudio completo sobre las tormentas tropicales. Para ello, ha determinado la presión del aire, la temperatura, la humedad, de las distintas comarcas que han recorrido, con cuyos datos piensa proseguir su investigación en Alemania.

El éxito alcanzado por esta expedición universitaria, ha decidido que, patrocinadas por las universidades alemanas, se repitan todos los años tales expediciones científicas. La del próximo, que estará compuesta por biólogos y médicos, irá probablemente al interior de Asia.

El Día del Cruzado

Ayer, festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, se celebró el Día del Cruzado, depositándose numerosos donativos en las diversas iglesias y conventos de la ciudad, con destino a la adquisición de Crucifijos que la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, entre los soldados y voluntarios que luchan en los frentes.

La recaudación fué elevada para ese simpático fin, así como con motivo del "Día del Seminario", a cuya obra se dedicaron también buen número de donaciones hechas por los innumerables fieles que ayer visitaron los Templos.

El ilustre profesor Joaquín Breccia ha dicho: "En la defensa antituberculosa integral radica toda la defensa social". Patronato Nacional Antituberculoso.

Fracasa una conspiración en Rusia

Querían declarar la independencia de Ucrania

PARIS.— El corresponsal de «Paris Midi» en Riga, anuncia que la GPU acaba de descubrir en Kiev una conspiración por la cual se quería declarar la independencia de Ucrania, en Estado independiente.

La conspiración estaba fomentada por numerosos oficiales de la guarnición de Kiev, quienes tenían el proyecto de desencadenar la rebelión antes de Navidad.

La conspiración ha sido descubierta debido a la traición de varios conspiradores, que la han revelado al general Timchenko, comandante militar de Kiev. Han sido ya detenidos 150 oficiales, de los cuales 25 eran coroneles.

Los documentos que han sido capturados demuestran que los conspiradores recibían importantes cantidades de dinero y detalladas instrucciones para el desarrollo de la campaña de propaganda desde un país de la Europa Central.

Todos los oficiales ucranianos que aún se encuentran en la guarnición de Ucrania han sido inmediatamente sustituidos por oficiales rusos y enviados a otras ciudades soviéticas.

La policía política ha recibido el orden de combatir sin compasión a todos los partidarios de la autonomía de Ucrania y de encontrar la relación que exista entre las autoridades autonomistas y las potencias extranjeras. — FARO.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato de Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias . . . el 2/50 por 100 de interés anual. En imposiciones a plazos de seis meses . . . el 3 por 100 . . . En imposiciones a plazos de un año . . . el 3/50 por 100 . . . En cuentas corrientes a la vista . . . el 1/25 por 100 . . .

CAPITAL DE IMPONENTES En 31 de Diciembre de 1936 . . . 20.634.309'61 pesetas. En 31 de Diciembre de 1937 . . . 26.125.701'78 . . .

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago. Frixal el nuevo linimento nacional. Includes image of a person sitting at a desk and a bottle of Frixal.

DEPORTES En España roja: la mentira de cada día

EL PARTIDO DE FUTBOL DE SAN SEBASTIAN. SAN SEBASTIAN.— Con un tiempo malísimo, ayer tarde jugaron en el campo de Atocha la Selección Nacional contra la Real Sociedad de San Sebastián.

El encuentro comenzó con un fuerte dominio de la Selección Nacional, debido en gran parte a cierto desconcierto que reinaba en los jugadores de la Real Sociedad. A los cinco minutos de juego, Olivares marcaba el primer tanto a favor de la Selección Nacional. Siguió el dominio de la Selección Nacional, debido en gran parte al juego admirable de su delantera. En un fallo de la defensa, la Selección Nacional marcaba el segundo tanto. Breves momentos después, reaccionaban los jugadores de la Real Sociedad, trasladando el juego al campo de la Selección Nacional, dando motivo a algunos avances magníficos que fueron cortados por Quinceiro en unas intervenciones admirables. Terminó la primera parte del encuentro con un dominio alterno y con dos goals a cero a favor de la Selección Nacional.

En la segunda parte, el equipo de la Selección Nacional, se presentó con algunas modificaciones. Después de haber comenzado la segunda parte, tuvo que retirarse Zimora a consecuencia de una distensión en la mano izquierda. El juego continuó en medio de una gran lluvia, a pesar de lo cual los jugadores de la Selección Nacional continuaron dominando y marcando dos nuevos tantos. En este segundo tiempo la Real Sociedad logró marcar un goal.

El encuentro terminó con el resultado de 4 a 1 a favor de la Selección Nacional. El partido, que se celebraba a beneficio del «Aguinaldo del Combatiente», fué presenciado, a pesar del mal tiempo reinante, por un numerosísimo público.

La represión en la España roja

En la «Révolution Proletarienne» a la que no podrá acusarse de fascista, Ster. Nhair da algunos detalles sobre lo que ocurre en España roja.

Los cárceles están llenas: «Esos hombres están retenidos en la cárcel por orden gubernativa... La mayor parte de ellos nada han hecho: muy a menudo están allí por simple denuncia. Los responsables de ciertos delitos, que sirven de pretexto para mantener en prisión a inocentes han tenido buen cuidado de tomar los de Villadiego... Las organizaciones «FAL, CNT, porque las otras o no tienen prisioneros (partidos republicanos) o no tienen existencia legal (POUM) o no se ocupan de sus miembros detenidos, u obtienen su liberación por otras vías (partido comunista) — anarquistas o anarcosindicalistas, han constituido comisiones jurídicas. Pero los españoles están acostumbrados a ir a la cárcel, y la actividad de esas comisiones es nula o inoperante. Finalmente, se ocupan poco, importa decirlo de los extranjeros encarcelados.»

Ni el consul de Francia tiene influencia. He conocido a jóvenes, asesores de las brigadas y en edad de servir a Francia, que fueron a ver al consul para hacerse repatriar. Este les enviaba a la policía española, que los detenía como desertores. La deserción es el único medio de salir del ejército. Así, jóvenes milicianos, llamados a prestar servicio en Francia, debían elegir entre ser desertores en España o prófugos en Francia. El consul acababa por salirse con la suya, cuando no había ningún delito verdadero o inventado — y ésto no sin negociaciones humillantes.

Hay franceses inocentes que están en la cárcel de Barcelona; el consul no se ocupa de ellos, porque no tienen deberes militares que cumplir, y se pudren, algunos de ellos arbitrariamente, en los calabozos desde hace seis meses. ¿Es que esperan a que los fascios (quiere decir los nacionales) lleguen para trasladarlos desde las mazmorras a los fosos?». (E. I. A.)

Protesta cerca del Residente General francés

ROMA.— Los periódicos destacan la grave manifestación contra el Consulado de Italia, producida ayer noche en Túnez, bajo la mirada indiferente de la policía. Se subraya por otra parte, que el consul general de Italia suyo mantener la calma y disciplina de los centenares de italianos que acudieron al Consulado inmediatamente después de conocida la noticia, dispuestos a reaccionar; que en seguida realizó una nueva y enérgica gestión de protesta, cerca del Residente General francés. — STEFANI.

Protesta cerca del Residente General francés

ROMA.— Los periódicos destacan la grave manifestación contra el Consulado de Italia, producida ayer noche en Túnez, bajo la mirada indiferente de la policía. Se subraya por otra parte, que el consul general de Italia suyo mantener la calma y disciplina de los centenares de italianos que acudieron al Consulado inmediatamente después de conocida la noticia, dispuestos a reaccionar; que en seguida realizó una nueva y enérgica gestión de protesta, cerca del Residente General francés. — STEFANI.

Lucrecia Borgia ha sido ejecutada en la silla eléctrica

ERA una envenenadora norteamericana. NUEVA YORK.— La noche pasada, en Sing Sing, ha sido ejecutada en la silla eléctrica, la célebre envenenadora Ana Han, primera mujer condenada a muerte en el estado de Ohio. Había envenenado a varios de sus amantes y era llamada por el pueblo Lucrecia Borgia. — STEFANI.

Nuevas agresiones contra los italianos en Túnez

MILAN.— «Corriere della Sera» da cuenta de nuevas agresiones contra los italianos de Túnez. Tuvo lugar una enorme manifestación ante el Consulado de Italia en el curso de la cual todos los cristales de las ventanas del edificio fueron destruidos. Añade el diario que las reservas de la policía que fueron pedidas por el consul general llegaron demasiado tarde para evitar la destrucción. Se desconoce el motivo de haber llegado tarde estas fuerzas. Varios cientos de italianos se congregaron en el Consulado para protegerse de la plebe. El consul general es dió seguridad de que protestaría ante el Residente General francés y que le daría también cuenta de que los italianos tomarían medidas para protegerse de las agresiones si éstas no cesaban inmediatamente. — FARO.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos. Son los más eficaces.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica lo siguiente:
Ministerio de Organización y Acción Sindical

Decreto disponiendo cese en el cargo de jefe del Servicio Nacional de Previsión Social don Severino Aznar Embid.

Otro nombrando jefe del Servicio Nacional de Previsión Social a don Pablo Martínez Almeida.

Vicepresidencia del Gobierno
Orden nombrando secretario de la Rama de la Naranja Dulce, a don José Manuel Muñoz de Miguel.

Ministerio de Hacienda
Rectificación a la fecha de la Orden de este Ministerio, inserta en la página 2751 (B. O. núm. 157), correspondiente al 4 de Diciembre de 1938.

Ministerio de Orden Público
Novena relación nominal de aspirantes admitidos al concurso publicado para cubrir plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

ADMINISTRACION CENTRAL
OBRAS PUBLICAS.— Servicio Nacional de Obras Hidráulicas.— Aceptando la renuncia de don Gumersindo Bireben a la concesión de aprovechamiento de las aguas de la regata Arístico-errecera y río Anarbe, con destino a usos industriales.

Concesión de un aprovechamiento de río Ferreira, en término de Gutín (Lugo), a don José Mera Grandio.

AGRICULTURA.— Servicio Nacional de Ganadería.— Cuadro estadístico de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos durante el mes de Agosto de 1938.

RECONSTITUYENTE - IASO
Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestas al descargue a las ocho horas del 9 de Diciembre de 1938.

Serie y número del vagón, X. 15772. Expedición, 1828. Procedencia, Sama, mercancía, carbón. Consignatario, Hospital Militar.— G. 208. 833. Zaragoza, papel, Fregues y Hospitalales.—K. 11225. 712. Palma Río, naranjas, Viuda Rico.— N. 2532. 826. Córdoba, aceite, Carbonell.— J. 5973. 4720. Zorriza, cemento, H. de Ojeda.—J. 3672. 140. Victoria, potros, Moliner.

Burgos 8 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

AUTO IBERICO
Neumáticos y accesorios
TELEFONO 2193

Importante para los comerciantes de coloniales
Champagnes, Sidra champagne, Licores de todas clases. Vinos finos de mesa de todas las mejores marcas españolas.

Turrones Alicante, Gijona, Frutas, Nieve, Yema, Cádiz, Mazapanes, frutas finas confitadas, peladillas, piñones, etc., etc.

Tortas de aceite de Sevilla, Higos, Pasas, Aceitunas rellenas, manzanilla y gordal, Foi-gras, Mariscos en conserva, etc.

Mermeladas, frutas en dulce y al natural, Membrillo, Mantequilla, queso de bola, nata, Port Salud.

Conservas y escabeches en toda clase de pescados.

Venta exclusivamente al por mayor.

Grandes almacenes de Calleja, Núñez y Compañía (S. L.)

Apartado de Correos núm. 9 Calera, 13 BURGOS

SUSCRIPCION MANJON

La celebración del Cincuentenario de las Escuelas del Ave María, al fin, un hecho de resonancia histórica; le conmemorará su obra viva y escrita y las producciones críticas literarias en gestación por comentaristas autorizados, como profesores de toda clase de Institutos docentes, que pueden considerarse cooperadores en primera fila en el resurgir de la España Católica en la obra de Manjón.

Más para que tenga la eficacia deseada, la junta organizadora encarece y hace ver en sus hojas, repartidas profusamente, la necesidad de la cooperación para que ese veneno de riqueza de los principios, métodos, doctrina y, sobre todo, del espíritu de Manjón, cunda copiosamente por todas partes, produciendo el efecto deseado. Para ello y dada su importancia, invita a la ayuda económica al Gobierno, Diputación y Municipio, habiendo hallado muy favorable acogida en el Gobierno, prometiendo contribuir a la difusión económica de sus obras, el Ayuntamiento de Burgos, suscribiendo mil pesetas.

Conocidos son los ofrecimientos de una dama distinguida burgalesa, que representan miles de duros, que requieren su tiempo para poder hacerse efectivos. Es otro muy conocido, la donación de seis colecciones de todas las obras de Manjón a varios centros, más mil folletos repartidos al público. Es otro burgalés, don Víctor Escribano, quien, a más de sus servicios gratis como médico a profesores y muchos alumnos de la Institución Manjoniana, suscribe miles y miles de recetas. Es la editorial "Hijos de Santiago Rodríguez", con don Lucas Rodríguez a la cabeza, quien suscribe doscientas pesetas y tiene a la venta las obras de Manjón por un reducido margen de utilidad.

Algún suscriptor manda directamente a Granada su óbolo. Las cantidades recibidas en la relojería del señor Cecilia ascienden hoy a "mil ciento sesenta y seis pesetas, cantidad reducida que tiene su explicación en la carestía de la vida y por no ser suficientemente conocido la figura gigante de Manjón y su gran ideal evangelizador para conseguir esa España grande que a voz en grito se proclama.

Sin grandeza cívica de los individuos y de las familias e instituciones, no hay grandeza en las naciones, como no hay redención posible y duradera para los pueblos sin educación profundamente religiosa.

Uno y otro concepto abundan en los libros que hoy tiene a la venta la editorial arriba mencionada.

Hay que cambiar de libros de fábulas, novelas, etc. que nos han enloquecido, por otros más serios que formen al hombre cual debe ser y cual Dios le quiere y la Patria le necesita.

Manjón, con sus procedimientos educativos y con sus libros, fué el aseta universal de todas las clases sociales, desde el gitano señor Ayala que le cuenta entre sus mejores maestros, hasta su Santidad el Papa de la Eucaristía Pío X, que hacía sus visitas al Santísimo, valiéndose del libro del P. Manjón. P. P. P.

Restaurante Arriaga
Se traspasa por enfermedad. Informes en el mismo

RÁPIDA Aniversario

Otro aniversario. El de nuestra liberación. Hace un año hemos salido de zona roja. Perseguidos, escondidos, padeciendo, pasamos más de quince meses en la zona de los crímenes y las expropiaciones. Y, por fin, después de soñar, de suspirarlo, de deseáarlo y de procurarlo, la buena nueva: tal día se sale. Pero ya la noticia no había llegado otras veces y no se había realizado el anuncio.

Tal día se sale. ¿Y si tampoco estavez se sale? Pero, efectivamente, por fin, salimos. Todavía nos parece un sueño. Y todavía sentimos la emoción de la salida de nuestro refugio, y luego de Madrid, y luego de Valencia, y nuestra llegada a la frontera de nuestra España, con la impresión producida por la presencia de nuestra bandera y de nuestros soldados.

Bendito aniversario. ¡Bendito día en que salimos de la zona de los crímenes, y de los dolores, y de las amenazas, y de las persecuciones, y los sufrimientos! J. Tudó

Certificados Penales. Ultima Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes.— Agencia Alía. Plaza Mayor, 4, 1.º (Edificio del Casino).

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

El súbdito inglés, simpaticante con nuestra Gloriosa Causa, capitán U. de B. Charles, C. B. E. ha querido legar al señor gobernador civil la cantidad de QUINIENAS PESETAS que, con arreglo a los deseos del donante, han sido distribuidas en la forma siguiente:

200 pesetas para el Aguinaldo del Combatiente. 150 para Frenes y Hospitalales y 150 para Auxilio Social.

Para solicitar carnet de conductor, dirijase a la Agencia Alía.

Central Nacional-Sindicalista

Segunda lista de los pueblos que han hecho entrega de los padrones del subsidio familiar:

Villaquirán de los Infantes, Palazuelos de Muñó, Orbaneja de Rio Pico, Arenillas del Páramo, San Millán de San Zadornil, Nebreda, Villambistia, Los Ausines, Pampliega, Isar, Fuente-cén, Salas de Bureba, Hontomin, Basconillos del Tozo, Amaya, Bahabón, de Esgueva, Castellanos de Castro, Santa Gadea del Cid, Villalvilla de Gumiel, Montorio, Palacios de Benaber, Miranda, Cañizar de los Ajos, Sasamón, Olmos de la Picaza, Belorado, Cilleruelo de Arriba, Covarrubias, Feral de Arlanza, Pedrosa de Rio Urbel, Arenillas de Muñó, Berzosa de Bureba, Rabé de las Calzadas, Mazuela, La Horra, Castrillo del Val, Sandoval de la Reina, Villahizán de Treviño, Villavedón, Arria, Pradoluengo, Plagaro (valle de Tobalina), Villaseca de Tobalina, San Martín del Don, Quintanilla del Agua, Ruyales del Páramo, Lema, Marmellar de Arriba, Gredilla la Polera, Villarmentero, Aguas Cándidas, La Vid y Barrios, Medina de Pomar, Trespaderne.

CERTIFICACIONES

PENALES, ULTIMA VOLUNTAD, CARNET DE CONDUCTOR

Agencia G. E. S. A. Burgos

Generalísimo Franco, 31, entresuelo

Cinturones

para caballero, con hebillas de Falange, Requeté, Escudo de España, etc., y sin emblemas.—Sección de Joyas Artísticas de Eibar.

HILARIO BARRA.—Eibar (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a la Obra Católica de Asistencia al Herido

Donativos recibidos desde la publicación de la última lista (29 Noviembre 1938):

Don Antonio Renedo, 500 pesetas; don Amadeo Alameda de Beltrán, 200 pesetas y 15 pichones; don Inocencio Mora y señora, constantes favorecedores de la Obra; 100 pesetas y dos docenas de calcetines y cuatro jerseys; señora Pilar Rodríguez, 57 pesetas; señora de Hernández Monteverde, 50; una señora, 25; recibido para comprar juguetes de Reyes a los niños de diversos Asilos, 225.

Mil gracias a todos. Donativos hechos por la Obra: A la Cruz Roja local, 125 pesetas; a los hospitales del Rey y Provincial, 128 prendas; al hospital de San José, 94 prendas.

Paquetes enviados a los frentes, 59. Estos paquetes contienen cazadoras o jerseys, pantalones y calcetines procedentes de la Cruzada contra el Frio y ropa interior, Crucifijo, devocionario, libros recreativos y otros objetos que añade la Obra Católica de Asistencia al Herido.

A religiosos combatientes: 45 prendas cazadoras, calcetines y botas de la Cruzada contra el Frio, en cuyo nombre se reparte.

A soldados que van y vienen del frente y convalécientes de varios hospitales se han proporcionado en este mes 158 prendas, de la misma procedencia que la anterior.

Desde el día 15 de Octubre hasta la fecha se han repartido 1.200 cazadoras, 450 pares de botas, 1.500 pares de calcetines lana y 300 jerseys, que proporciona la Cruzada contra el Frio.

A propósito de esto, queremos una vez más dar las gracias a las señoras y señoritas que confeccionan estos jerseys y también otras prendas para beneficencia propias para hatillos de recién nacidos y entre las cuales se destacan las señoritas de las Juventudes de Acción Católica y las de los talleres que dirige la señora de Martínez de Velasco.

Beneficencia: A 7 niños huérfanos, 42 prendas; a una familia, 12; a otra, 16; a otra, 3; a otra, 4; a un sacerdote necesitado, 7.

Se han regalado 150 pares de medias negras de algodón a otras tantas religiosas. A otras familias pobres de barrios de Burgos, 67 prendas.

REYES - REYES - REYES

No se ha vuelto a recibir ningún juguete como resultado del llamamiento hecho a los niños pudieses en las columnas de este periódico y por la Radio. En cambio se nos ha entregado bastante dinero para la compra de aquellos, y ya hay hechos más de 200 paquetes destinados a los niños pobres de los asilos, que son los mismos a los que atendimos el año pasado, deseando que alcance para todos ellos y algunos más si es posible, pero los tiempos están difíciles y será penoso alcanzar plenamente nuestro objeto, para el que con tanto empeño trabajamos. Seguimos esperando que todos cooperen a nuestro sacrificio.

Donativos en el Palacio de la División. La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen G. de Sevilla de López Pinto.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. — Burgos

REOBLACION FORESTAL

Debiendo formar esta Jefatura Local, los Padrones de voluntarios no afiliados que deseen prestar sus servicios personales a la Repoblación Forestal, se ruega a todos ellos se pasen por esta Jefatura Local, antes del día 15 del actual, de 10 a 1 y media de la mañana y de 4 y media a 9 de la noche.

El Jefe Local

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los siguientes: Cabo del regimiento Infantería de San Marcial don Ovidio Benito Díez, herido grave, siendo soldado, el día 2 de Septiembre de 1937.

Cabo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, don José Martínez Sáinz, herido grave el 11 de Septiembre de 1937.

Soldado de San Marcial don Mariano Cuñado Izquierdo, herido grave el 6 de Enero de 1938.

Falangista de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, don Florencio Llanos Pérez, herido grave el 2 de Enero de 1937.

Otro, don Venancio Martínez Centeno, herido grave el 5 de Mayo de 1938. Otro, don Nicomedes Martínez García, herido grave el 6 de Enero de 1938.

Soldado del regimiento de Artillería ligera número 11, don Ovidio Mayo Prados, herido grave el 4 de Octubre de 1937.

Sargento provisional de San Marcial don José Alonso Ortega, herido grave el primero de Abril de 1938. Sargento provisional de San Marcial don Nicolás Serrano García, herido grave, siendo cabo, el 24 de Noviembre de 1936.

Sargento de la segunda bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, don Francisco Delgado Fuente, herido grave el primero de Enero de 1938.

Soldado de San Marcial don Juan Pavia Santos, herido grave el 29 de Diciembre de 1937.

Soldado del regimiento de Artillería ligera número 11, don Cayo San Miguel Torres, herido grave el 12 de Septiembre de 1937.

Cabo de San Marcial don Robustiano Sierra Peña, herido menos grave el 18 de Marzo de 1938.

Soldado del mismo regimiento don Félix Benito Palacios, herido menos grave el 20 de Febrero de 1938.

Guardia civil de la Comandancia de Burgos, don Pedro Bustio Rey, herido grave el 5 de Marzo de 1937.

Otro, don Teodoro Leal Rios, herido menos grave el 3 de Mayo de 1937.

Requeté de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, don Casencio Frades-Robledo, herido grave el 20 de Abril de 1938.

ANUNCIO

Se venden sacas inútiles e inservibles procedentes del Servicio de Correos. Informes para su adquisición, almacén de material de Correos, edificio Hospital de San Juan de esta ciudad. Horas de despacho, de 9 a 14 y de 16 a 19.

El importe de estos anuncios será satisfecho por el adjudicatario de las mismas.

¿Quiere V. café bueno y barato?

Compre H O R F I L

Sucedáneo del café. Pruébelo y será su café favorito

Se vende en todos los establecimientos de ultramarinos de nuestra España liberada. Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Sanidad.

Precios del HORFIL

Table with 2 columns: Paquetes de 1.000 gramos, PESETAS. Values: 500 (3,55), 250 (2,15), 100 (0,95), 25 (0,30)

Para pedidos, al representante en Burgos y su provincia, Calixto Bernabé, calle del Conde Lozano, 9, 1.º.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY
Julían Siro, Restituto, Pedro; Primitivo, Cipriano.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer:

SAROMETRO
A las siete de la mañana, 679,0. A la una de la tarde, 687,7. A las seis de la tarde, 682,6.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 8,4. Mínima a la sombra, 0,8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, SSW-9 Km. A la una de la tarde, ENE-9 Km. A las seis de la tarde, NNW-15 Km.

PLUVIOMETRO
Día 8, lluvia, 13,1 mm.

Jerez Quina DOMECO

Apertivo Tónico Reconstituyente

Anuncio

El día 15 del actual y hora de las catorce, tendrá lugar en esta villa, la subasta pública para el arriendo de bebidas espirituosas y alcoholes de todas clases y el de carnes frescas, bajo el pliego de condiciones que se pondrá de manifiesto en el acto de la subasta.

Sub-Dirección de Burgos y provincia: Oficinas General Mola, 17, 1.º.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 3, Teléfono, 12040. Apartado, 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros.

Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Seguros de Vida. Seguros de transportes. Seguros de robo.

Sub-Direcciones para Burgos y provincia: Oficinas General Mola, 17, 1.º

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cinco céntimos por inserción

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado

ARRIENDOS

ARRIENDO o vendiendo unas ochenta fanegas de tierra en Torresagudo (Pertenecieron a doña Eugenia Cayta Carranza). Razón: Sáenz de Santa María, Carmen, 1, Burgos.

AUTOMOVILES

INTERESA comprar automóvil «D K W». Informarán, Santa Cruz, 28, taller.

VENDO coche Peugeot 7 HP., cerrado. San Francisco 45, bajo.

COLOCACIONES

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos, vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Los anunciantes de esta sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

MUCHACHA se necesita. Tenerías, 10, primero, derecha.

SE HALLA vacante la guarda del ganado de la dula del pueblo de Villaseca La Solana. Para tratar, con el señor alcalde.

HERRADOR, que sepa herrar en frío y a fuego, hace falta en casa del veterinario don Santiago Abad, en Autol (Logroño).

AYUNTAMIENTO de Rojas. Se halla vacante la plaza de pastor de la dula de este término. Para tratar, con el presidente de la Junta.

EMPLEADO muy práctico en Teneduría de libros se precisa para todo el día. Solicitudes por escrito a Transradio Española, S. A. Plaza de Alonso Martínez, 9, segundo.

SE HALLA vacante la dula del ganado mayor de Frandoviz, dando 80 fanegas anuales, incluido en la plaza de pobre. Para tratar, con el alcalde.

SE NECESITA dependiente para ayuda de escritorio, con algún conocimiento de contabilidad. Informes, esta Administración.

ENSEÑANZAS

PROFESOR acreditadísimo, enseña Peritaje Mercantil, Cultura general y Bachillerato. Informes, esta Administración.

CLASE inglés y latín, profesor competentísimo. Informes, Plaza Vega 27, primero, habitación 4.

LECCIONES particulares, Ortografía, Taquigrafía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza. Preparación Oposiciones. Profesor titulado, Miranda, 9, primero, derecha. Consultas, por la tarde.

HUESPEDES

MATRIMONIO sin hijos, desea una o dos habitaciones, derecho cocina. Arco del Pilar 10, planta baja.

ALQUILASE gabinete con dos camas, derecho cocina. Razón, San Francisco 31, bajo, derecha.

SE CEDEN dos habitaciones, derecho cocina. Moliplillo 3, habitación 10.

CAMA económica, precisa caballero formal, estable, casa tranquila. Escribid, J. P. Administración DIARIO DE BURGOS.

TRASPASOS

TRASPASO bar, vinos y comestibles, bien acreditado, con vivienda en el mismo. Razón, esta Administración.

SE TRASPASA Bar el Progreso. Para tratar, con el dueño, Sombredera 33.

NODRIZAS

SE DESEA ama de cría, para criar en su casa, leche hasta seis meses. En Lara de los Infantes, Félix Blanco.

VENTAS

COMPRO cubierta, 7,50 por 20, 8,50 por 25 y 34 por 7, y cambiaría cubierta 36 por 8, por 34 por 7. Informes, San Pablo, 40, primero.

SE VENDE un carro vestido, para tres machos y arcos, cubas y corambre seminueva. Para tratar, en Sotragero. Tabernero.

SE VENDEN 300 cabezas ganado lanar, 170 de vientre y 130 vacías. Para tratar, Nicomedes García, de Iglesia-rubia.

SE VENDEN unas puertas de calle y unos balcones seminuevos, tamaño grande, puertas, vidrieras y madera usada. Barriada de los Labradores, número 16. Frente Estación Santander Mediterráneo.

VENDO vaca suiza de ocho días parida, dando diez azumbres. Pelegrín Serrano. Fuenteleizped.

SE VENDE un millar de baldosa encarnada, usada, puertas, ventanas y contra-ventanas. Informes, Carnicerías Luis Castellanos, Santander 38.

COMPRO casita pequeña o piso sitio céntrico. Informes, esta Administración.

SE VENDE juego coche y colcha piel. Plaza Santamaría 3, entresuelo.

COMPRARIA máquina fotográfica, ocasión película. 25 por 36 mm. Dirigirse, Masagüe, Lain Calvo, 24, 2.º, izquierda.

SE VENDE un caballo semental, de 4 años, pelo alazán, 1,60 alzada, toda prueba, y un garabán de 9 años. Para tratar, con Trifón López Cabo Noval, número 5, Logroño.

ALMACEN de saquerío usado. Compra-Venta de saquerío de todas clases. Consultar precios con la casa Hijo de A. Maté. Alameda Primera, 28. Teléfono, 2518. Santander. Compro cubiertas y neumáticos viejos.

SE VENDEN varios pares de ruedas con ejes, arcos sueltos, un carro de una caballería y varios carros-cubas. Para tratar, Calera, 4.

JAULAS modernas, para cría de conejos, con tres departamentos, y jaulas de hierro para macho solo, se venden, en Pisonés, Alfaz de Rodrigo.

SE VENDE máquina «Singer» industrial, seminueva. Moneda, 21, entresuelo, de doce a una y media.

SE VENDEN vidrios planos y de dibujos, con tres departamentos, y jaulas de hierro para macho solo, se venden, en Pisonés, Alfaz de Rodrigo.

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cinco céntimos por inserción

COMPRA-VENTA de muebles usados. José Serna. Lain Calvo 30 y 32.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2125.

ALMEJAS nuevas gigantes, he recibido doscientos cajones, precios catastróficos. San Pablo, Casa de las Conservas.

VARIOS

HUEVOS FRESCOS. Por cada kilo de pan duro, doy un huevo fresco. Fernán González 35, tripleado.

MAQUINAS escribir: Reparaciones, limpiadas, piezas garantizadas. Ventas comisionadas. Avisos: Lain Calvo, 14, cuarto.

SENIORAS: Para obtener buena colada, emplead lejía «El Cid». Teléfono 2131.

DATOS para pedir lotería: Lotería Escamez, Sevilla. Mándeme reembolso billete próximo sorteo. Fulano, calle tal.

CAMION que regrese vacío de San Sebastián a Burgos se precisa urgente. Carga CINCO toneladas. RAY, FE M. del Campo, 10, Burgos.

CERTIFICADOS penales, oposiciones, automovilistas, última voluntad. Agencia GESA. Generalísimo Franco 31, entresuelo, Burgos.

## ¿Qué es la telefonovisión?

### Descripción de los aparatos instalados en Burgos, regalo del Estado alemán al Generalísimo Franco

BERLIN.— Una instalación de telefonovisión ha sido inaugurada en Burgos hace pocos días, es un regalo del Estado alemán al Generalísimo Franco. Nos parece oportuno con este motivo ofrecer a los lectores algunas explicaciones sobre el nuevo invento. Como tantos otros del último medio siglo, éste podrá parecer a algunos en su principio un simple juguete, un juguete divertido. Así pasó con el teléfono, ese instrumento indispensable de toda la vida moderna. Así, nuestros padres, en las exposiciones universales de los últimos años del siglo pasado, admiraron como juguetes los primeros automóviles.

Pero aun en sus comienzos, la telefonovisión es ya en Alemania un servicio público, organizado y explotado por el Servicio Nacional de Comunicaciones. Hasta la fecha sólo unas cuantas ciudades están unidas entre sí por este nuevo medio de comunicación: Berlín, Munich, Leipzig y Nuremberg. Basta pagar una tasa no mucho mayor de la que se paga para celebrar una conferencia telefónica normal, para poder no sólo oír, como en el teléfono, sino también ver al interlocutor que está en la otra ciudad comunicada con la desde que hablamos. Naturalmente, por el momento es necesario para hacerlo ir a la central, y que la persona a quien queremos oír y ver acuda asimismo a la central de la otra ciudad.

La instalación de telefonovisión inaugurada en Burgos responde a la última palabra de la técnica alemana en la materia. Es ello natural, pues se trataba de ofrecer a España una muestra del grado a que ha llegado el progreso técnico. Las dos estaciones colocadas en Burgos se encuentran a una corta distancia una de otra. Una está en la Audiencia y la otra en un edificio próximo, en el Instituto. A los burgaleses les basta contentarse uno a otro en ambos lugares para poder experimentar la nueva maravilla. Naturalmente que la distancia de las estaciones hubiera podido alcanzar, lo mismo que en Alemania, hasta 750 o hasta 1.500 kilómetros; técnicamente, es completamente posible una comunicación por telefonovisión entre San Sebastián y Cádiz o Málaga.

Vamos a intentar dar una idea —forzosamente superficial— del modo como funciona el nuevo invento. Todos sabemos que el teléfono, micrófono y auricular son los dos órganos que hacen posible la transmisión de la palabra humana a través de un cable eléctrico. Las oscilaciones de sonido de cada palabra se transforman a través del micrófono en vibraciones de corriente eléctrica, y éstas, al fin del hilo, de nuevo en oscilaciones acústicas. Algo análogo es lo que ocurre en la telefonovisión. En ésta, junto a la transmisión de la voz tiene lugar la transmisión de la imagen. Junto a las vibraciones del sonido deben ser lanzadas oscilaciones de luz, esto es, debe transformarse la luz en corriente eléctrica, y del lado del receptor, de nuevo la corriente eléctrica en luz. Para ello se emplean un desdoblador eléctrico, el cual transmite la imagen elegida, por ejemplo, la cabeza de la persona que se encuentra en la cabina, punto tras punto y línea tras línea. La velocidad con que esto ocurre, es decir, la velocidad del rayo transmisor es enorme: las lámparas del televisor producen un rayo catódico que alcanza la velocidad de 4.800 kilómetros por hora. Velocidad que es imprescindible para que el ojo no perciba la descomposición de la imagen en puntos sino que la reciba de nuevo formando un todo. Exactamente al mismo tiempo que se produce la descomposición de la imagen en la estación emisora, comienza su reconstrucción en la receptora. Para ello las pantallas de unos y otros están colocadas correspondiéndose exactamente una a otra. La imagen se forma como un mosaico con puzo de piedrecitas o puntos, y cada uno de éstos es transmitido del emisor al receptor.

Vamos a dar una idea de la instalación y de sus aparatos técnicos. Existen dos estaciones iguales, (como queda dicho, una en la Audiencia, y la otra, en el Instituto de Burgos); cada una de ellas dispone de un emisor y un receptor. El retículo emisor de los tubos de Braunsch, ampliado por una potente óptica, es proyectado sobre la persona que se encuentra en la cabina. La luz que refleja cada uno de los puntos es transformada en oscilaciones de corriente eléctrica a través de tres células fotoeléctricas. En el reforzado colocado a continuación adquieren los rasgos la intensidad necesaria para que pueda recibirse al otro extremo del hilo el receptor. En la estación receptora los rasgos eléctricos son comunicados a través del rayo de las lámparas de Braunsch

cular son los dos órganos que hacen posible la transmisión de la palabra humana a través de un cable eléctrico. Las oscilaciones de sonido de cada palabra se transforman a través del micrófono en vibraciones de corriente eléctrica, y éstas, al fin del hilo, de nuevo en oscilaciones acústicas. Algo análogo es lo que ocurre en la telefonovisión. En ésta, junto a la transmisión de la voz tiene lugar la transmisión de la imagen. Junto a las vibraciones del sonido deben ser lanzadas oscilaciones de luz, esto es, debe transformarse la luz en corriente eléctrica, y del lado del receptor, de nuevo la corriente eléctrica en luz. Para ello se emplean un desdoblador eléctrico, el cual transmite la imagen elegida, por ejemplo, la cabeza de la persona que se encuentra en la cabina, punto tras punto y línea tras línea. La velocidad con que esto ocurre, es decir, la velocidad del rayo transmisor es enorme: las lámparas del televisor producen un rayo catódico que alcanza la velocidad de 4.800 kilómetros por hora. Velocidad que es imprescindible para que el ojo no perciba la descomposición de la imagen en puntos sino que la reciba de nuevo formando un todo. Exactamente al mismo tiempo que se produce la descomposición de la imagen en la estación emisora, comienza su reconstrucción en la receptora. Para ello las pantallas de unos y otros están colocadas correspondiéndose exactamente una a otra. La imagen se forma como un mosaico con puzo de piedrecitas o puntos, y cada uno de éstos es transmitido del emisor al receptor.

Vamos a dar una idea de la instalación y de sus aparatos técnicos. Existen dos estaciones iguales, (como queda dicho, una en la Audiencia, y la otra, en el Instituto de Burgos); cada una de ellas dispone de un emisor y un receptor. El retículo emisor de los tubos de Braunsch, ampliado por una potente óptica, es proyectado sobre la persona que se encuentra en la cabina. La luz que refleja cada uno de los puntos es transformada en oscilaciones de corriente eléctrica a través de tres células fotoeléctricas. En el reforzado colocado a continuación adquieren los rasgos la intensidad necesaria para que pueda recibirse al otro extremo del hilo el receptor. En la estación receptora los rasgos eléctricos son comunicados a través del rayo de las lámparas de Braunsch

Vamos a dar una idea de la instalación y de sus aparatos técnicos. Existen dos estaciones iguales, (como queda dicho, una en la Audiencia, y la otra, en el Instituto de Burgos); cada una de ellas dispone de un emisor y un receptor. El retículo emisor de los tubos de Braunsch, ampliado por una potente óptica, es proyectado sobre la persona que se encuentra en la cabina. La luz que refleja cada uno de los puntos es transformada en oscilaciones de corriente eléctrica a través de tres células fotoeléctricas. En el reforzado colocado a continuación adquieren los rasgos la intensidad necesaria para que pueda recibirse al otro extremo del hilo el receptor. En la estación receptora los rasgos eléctricos son comunicados a través del rayo de las lámparas de Braunsch

cular son los dos órganos que hacen posible la transmisión de la palabra humana a través de un cable eléctrico. Las oscilaciones de sonido de cada palabra se transforman a través del micrófono en vibraciones de corriente eléctrica, y éstas, al fin del hilo, de nuevo en oscilaciones acústicas. Algo análogo es lo que ocurre en la telefonovisión. En ésta, junto a la transmisión de la voz tiene lugar la transmisión de la imagen. Junto a las vibraciones del sonido deben ser lanzadas oscilaciones de luz, esto es, debe transformarse la luz en corriente eléctrica, y del lado del receptor, de nuevo la corriente eléctrica en luz. Para ello se emplean un desdoblador eléctrico, el cual transmite la imagen elegida, por ejemplo, la cabeza de la persona que se encuentra en la cabina, punto tras punto y línea tras línea. La velocidad con que esto ocurre, es decir, la velocidad del rayo transmisor es enorme: las lámparas del televisor producen un rayo catódico que alcanza la velocidad de 4.800 kilómetros por hora. Velocidad que es imprescindible para que el ojo no perciba la descomposición de la imagen en puntos sino que la reciba de nuevo formando un todo. Exactamente al mismo tiempo que se produce la descomposición de la imagen en la estación emisora, comienza su reconstrucción en la receptora. Para ello las pantallas de unos y otros están colocadas correspondiéndose exactamente una a otra. La imagen se forma como un mosaico con puzo de piedrecitas o puntos, y cada uno de éstos es transmitido del emisor al receptor.

### Botadura del nuevo portaaviones alemán

#### El mar es sólo para los pueblos fuertes

KIEL.—Esta mañana fué botado con toda solemnidad el nuevo portaaviones de la Marina de Guerra del Reich en presencia del Führer Canciller, del Mariscal Goering y de las altas jerarquías del Ejército de tierra, mar y aire.

Miles de personas asistían a este acontecimiento. Fué madrina de la potente unidad de guerra la condesa de Zeppelin.

El mariscal Goering pronunció un discurso declarando que el Führer, con gran esfuerzo, lleva a cabo una tarea destinada a salvar al pueblo alemán y a la paz del mundo.

Añadió que ciertos actos recientes sirven de aviso para Alemania, que, no obstante, está por encima de las calumnias. Refiriéndose a la moderna unidad lanzada, la presenta como un símbolo del amor al trabajo de los obreros del Reich, explicando cómo incluso se ha llegado a realizar gran número de horas extraordinarias para concluir pronto la hermosa nave militar. "Aquí se sabe el valor enorme de la defensa de nuestras costas y la necesidad de protegerlos en debida forma.

Terminó diciendo que Alemania vuelve a crear una Marina que se hará respetar siempre, y "que el mar es sólo para los pueblos fuertes".

Tanto Hitler como Goering, fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía.—FARO.

### En memoria de un capitán

ORENSE.—A las doce del mediodía se ha procedido a la inauguración de la lápida que dará desde ahora el nombre del capitán don Eloy Alvarez a un trozo de la Avenida de Buenos Aires. El homenajeado murió gloriosamente en los primeros días del Movimiento cuando formaba parte de la columna mandada por el coronel Ceano, que acudía para liberar a Oviado del cerco de las horas marxistas.

Al acto han asistido todas las autoridades y el Ayuntamiento bajo mazas, así como numerosísimo público. Al descubrirse la placa, el alcalde pronunció patrióticas palabras en elogio del glorioso capitán.

Después de interpretarse el Himno Nacional y los del Movimiento, el numeroso público que asistió al acto prorumpió en fervorosas vivas a España, al Caudillo y al capitán Eloy Alvarez.

## El arzobispo de Toledo Cardenal Gomá dirige una carta a Jane Anderson

Su eminencia el Cardenal Gomá ha dirigido una sentida carta a la esclarecida escritora y oradora norteamericana, Jane Anderson, de la que hace días nos ocupamos con motivo de la campaña que en su país ha desarrollado en favor de la España nacional.

La carta dice así: "Sra. Jane Anderson. Mi distinguida señora: Por diversos conductos he tenido noticias de la brillante y activa campaña que ha desarrollado usted en los Estados Unidos en favor de mi querida España. Supe de sus sufrimientos y penalidades por usted padecidas en Madrid, precisamente por ser católica y anti-comunista. Hoy doy gracias a Dios, reiteradamente, de que se haya dignado salvarla, ahorrando así a mi Patria un nuevo crimen y conservando a nuestra causa una inteligencia escogida para que supiera dar a conocer la verdad entre sus compatriotas.

Como español y como Prelado de la Iglesia de España quiero expresarle toda mi gratitud, y confío plenamente que podremos contar siempre con su cooperación y eficaz apoyo en cuantos trabajos se lleven a cabo para el bien de España y su Iglesia. Que el Señor la bendiga y la colme de gracias en la medida que yo se lo pido en mis oraciones.

En la España que amanece nuestra idea es conseguir para ella una juventud de cuerpo fuerte y alma sana.

Afiliate a las Organizaciones Juveniles.

## Información de Portugal

### Una entrevista con la Reina Amelia

LISBOA.—«O Seculo» publica una sensacional entrevista que le ha concedido a su representante la Reina Amelia, viuda del Rey Don Carlos, y durante la cual la augusta dama manifestó que adoraba a Portugal, compartiendo sus dolores, sus tristezas y sus alegrías y fomentándose del resurgimiento del alto prestigio y bienestar que ha conseguido gracias a Oliveira Salazar, cuya figura enaltece con esta frase: «Con este Salazar ¿hasta dónde hubiera llegado el Rey Don Carlos?».

Tuvo también la augusta dama frases de interés para la guerra de España, en la que ha muerto su sobrino carnal, muerto que ha comentado con estas palabras: «¿Qué muerte más bella pudo tener? Murió por Dios y por la idea mejor y más pura. Morir así debe costar meritos».

### El ministro Bonnet dice que Francia desea el fin de la guerra de España

BERLIN.—«Nationale Zeitung», publica una entrevista de su enviado especial en París con el ministro de Relaciones Exteriores Bonnet. Después de haber hablado del valor de la declaración retentivamente firmada, que debió representar el principio de mejores relaciones entre los dos países, el ministro francés, respondiendo a una pregunta del periodista sobre si las cuatro grandes potencias pueden encontrar un medio para llevar a un acuerdo que ponga fin al conflicto español, respondió: «Francia desea vivamente el fin del conflicto entre españoles, que tienen derecho a decidir sobre su destino con arreglo a su voluntad. Francia no ha desistido ni desistirá nada para contribuir al fin de esta lucha dentro de un acuerdo general, si este acuerdo es una premisa necesaria para la pacificación general».—STEFANI.

### Saló de París von Ribbentrop

PARIS.—Acompañado del ministro de Negocios Extranjeros Bonnet, del embajador del Reich en París, conde Welczek, del jefe de Protocolo, Loze, de varias personalidades de alto rango del Quai d'Orsay y de su séquito personal, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha llegado a la estación de los Inválidos, poco después de las 9 horas.

En la estación se ha visto, especialmente, al consejero de Legación alemán, doctor Ehrlich, al embajador de Francia en Berlín, Coulondre, al secretario general del Quai d'Orsay, Leger, al presidente del Comité franco-alemán, Scapini, al prefecto de Policía, Langeron, etcétera, etc.

Von Ribbentrop ha tomado el tren especial a las 9 horas 6 minutos, después de haberse despedido cordialmente de Bonnet y de las personalidades francesas y alemanas presentes en el andén de la estación. El conde Welczek acompañará al ministro alemán hasta la frontera.

Coulondre saldrá esta tarde para Berlín. El tren especial del ministro de Negocios Extranjeros del Reich se ha puesto en marcha a las 9.8 horas (hora de París), mientras que la Guardia Republicana formada presentaba rmas.

D. N. B.

## La fiesta de la Inmaculada, en Burgos

(Viene de primera página)

Después de pasar la bandera al presbiterio, dió comienzo la misa, oficiando en ella el vicario general castrense de la sexta región. Durante la ceremonia una escogida orquesta interpretó diversas composiciones y a la Elevación ésta y la banda de música entonaron el Himno Nacional.

Concluida la misa, las autoridades despidieron a la esposa del Caudillo que entre calurosas demostraciones de entusiasmo por parte del público, regresó a Palacio.

Después, las fuerzas, desfilaron ante los generales y autoridades, siendo asimismo muy aplaudidas por el público.

### EL ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS

Los abogados burgaleses celebraron también en honor de la Inmaculada Concepción una misa rezada, a la que asistieron numerosos Colegiados, que fueron presididos por la Junta de Gobierno, a la que acompañaba una representación de los Juzgados militares.

En la ceremonia ofició el presbítero llerado licenciado don Aurelio Román Valladolid, que al ofertorio pronunció una elocuente plática de homenaje a la Patrona de los abogados y de ofrenda de éstos a la Santísima Virgen.

### LA JUVENTUD CATOLICO-SOCIAL

Por su parte, la Juventud Católica-Social Obrera, en la fiesta de su Excelsa Patrona, la dedicó solemnes cultos como final de la novena que tuvo lugar durante los precedentes días.

Los actos religiosos estuvieron presididos por la Junta del Círculo Católico de Obreros y se caracterizaron por la extraordinaria concurrencia de fieles, que conculgaron fervorosamente en la misa que tuvo lugar a las ocho de la mañana.

Después se bendijo solemnemente la bandera de los pro-jocistas.

### EL GENERALÍSIMO RECIBE A LOS REPRESENTANTES DE LAS ARMAS DE INFANTERIA, ESTADO MAYOR, CUERPO JURIDICO, INTERVENCION Y OFICINAS MILITARES

Su Excelencia el Generalísimo recibió ayer tarde a los representantes de las Armas de Infantería, Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Intervención y Oficinas Militares que festejaban la festividad de la Inmaculada Concepción como Patrona de sus Cuerpos.

En la representación, presidida por el subsecretario del Ejército, general Valdés Cavanilles, figuraban el general jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, general Martín Moreno; el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, general Espinosa de los Monteros y otros jefes y oficiales de aquellas Armas y Cuerpos.

El subsecretario del Ejército, general

Por la tarde en los salones del domicilio Social hubo un café de honor para los jocosistas y se obsequió asimismo a las señoritas que pertenecen a la Juventud femenina.

### UN COCKTAIL

A la una de la tarde de ayer, en el Palacio de la Sexta Región Militar, el general, jefes y oficiales del Estado Mayor residentes en Burgos, obsequiaron con un "cocktail"—exquisitamente servido por Perico Chicote—a la guarnición de esta ciudad y a los agregados militares extranjeros que aquí residen.

El acto, que resultó en extremo agradable, fué presidido por los mismos generales que la fiesta religiosa de la Merced, y en él estuvieron presentes los agregados militares de diversas representaciones diplomáticas extranjeras, entre ellos los de Japón, Alemania, Portugal e Italia.

### LA ESPOSA DEL CAUDILLO PRESENTE LOS ACTOS FINALES DE LA BRILLANTE JORNADA

Como final de la jornada hubo ayer tarde, a las seis, una solemne fiesta religiosa, remate brillantísimo de la novena dedicada por el Arma de Infantería a su Patrona.

Dicha solemnia religiosa fué presidida por la esposa de S. E. el Generalísimo, que penetró en el Templo acompañada por nuestro Rvdmo. Prelado y tanto a la entrada como a la salida de la Catedral, fué calurosamente aplaudida.

El S. T. M. se vió completamente abarrotado de público, entre el que ocuparon lugar destacado heridos de guerra.

S. E. el Sr. Arzobispo de la diócesis, actuó en la reserva y dió la bendición con el Santísimo al gentío que se agolpaba a todo lo largo de las amplias naves del templo, llegando hasta las puertas de éste y rebasándolas materialmente.

Valdés Cavanilles, hizo uso de la palabra, dirigiendo, en nombre de los Cuerpos que ostentan como patrona a la Inmaculada Concepción, la salutación más expresiva al Caudillo y su fervorosa adhesión en tan señalada festividad.

S. E. el Generalísimo contestó al general Valdés Cavanilles con sentidas frases de agradecimiento y expresó su enorme satisfacción por la actuación de nuestro valeroso Ejército que tan brillantes páginas de heroísmo está escribiendo en nuestra Historia.

Terminada la sencilla y emocionante ceremonia, los visitantes abandonaron la residencia de S. E. el jefe del Estado Mayor.

### DEL EXTRANJERO

## La reunión de las Cámaras francesas

### El porvenir del Gobierno Daladier

PARIS.—La Cámara se reunirá a las 11.30 horas.

Ayer ya se discutió en los pasillos las posibilidades que tiene para el porvenir el Gobierno Daladier. La opinión general es de que el Gobierno disfrutará de una mayoría de 30 votos aproximadamente con motivo de los debates que tendrán lugar hoy en la Cámara.

Estos pronósticos demuestran que se cuenta con una oposición de 240 votos más o menos, y, además, con 50 abstenciones de votos eventuales. Se prevé la posibilidad de dos procesos.

Según la primera alternativa, el Gobierno hará una declaración referente a su política general al principio de la sesión y esto conducirá a la inmediata discusión sobre la misma política, o bien, la Cámara se contentará con laborar un orden del día, declarándose el Gobierno dispuesto a aplazar hasta el viernes los debates sobre política general.

No cabe duda de que las discusiones más vehementes tendrán lugar en los últimos días del mes, con motivo de la elaboración de la ley de Hacienda.

### Se han presentado 60 peticiones de interpelación

PARIS.—Las sesiones del Parlamento francés fueron hoy inauguradas nuevamente.

El presidente de la Cámara, Herriot, dió lectura al orden del día y declaró que había 60 peticiones de interpelación.

El presidente del Consejo declaró que el Gobierno aceptaba la discusión anunciada.

### El Senado se reunirá el martes

PARIS.—En el Senado se inauguró también la sesión de la Cámara bajo la presidencia de Mr. Jeanneret.

Después de una breve exposición del presidente y lectura del orden del día, los senadores acordaron reunirse el próximo martes a las 16 horas.—FARO.

### Comienzan las interpelaciones

PARIS.—Comenzaron las tareas del Parlamento con una interpelación de Mr. Laurent, de la Federación republi-

cana, el cual, después de manifestar que su partido apoyará un gobierno fuerte que sepa aumentar la producción nacional, distinguiendo entre progreso social y demagogia, aplaudió la obra de Daladier.

Siguió a éste el diputado de la Izquierda Independiente Mr. Chateau. Este declaró que no estaba conforme con los decretos-leyes, pero que, en cambio aplaudía la política exterior del Gobierno. Otros interpeladores siguieron en el uso de la palabra hasta las 20 horas, en que se suspendió la sesión.

Mañana por la mañana volverá a reunirse la Cámara y ésta continuará sus sesiones mañana por la tarde y por la noche.—FARO.

### La actitud de los comunistas

PARIS.—Las últimas intervenciones de la Cámara fueron la de Ducloux, del partido comunista, que atacó los decretos-leyes y la actitud del gobierno y la de Mr. Colon.

Este último declaró que votará por Daladier, ya que éste no ha obrado contra los obreros, sino a favor de los obreros con sus energéticas medidas. Añadió que no es posible el resurgimiento de la nación por medio de un gobierno si éste ha de apoyarse en una mayoría de extrema izquierda. Declaró que él y sus amigos están convencidos, como la mayoría del pueblo francés, que Daladier es el hombre indicado para gobernar a Francia con un gobierno fuerte.

Mañana por la mañana Reynaud pronunciará un discurso respondiendo a los ataques de que ha sido objeto por los decretos-leyes.

Por la tarde y al final del debate hablará Daladier, que defenderá la política del Gobierno.—FARO.

### Servicio Nacional de Propaganda

La Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda hace constar que no tiene intervención en los almanaqueos que se publican este año, manifestando asimismo que no tiene carácter oficial ni otros los que se circulan a la venta.